



關於立法會陳禮祺議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢公共建設局之意見，本人對立法會2025年11月21日第083/E59/VIII/GPAL/2025號公函轉來陳禮祺議員於2025年11月14日提出，行政長官辦公室於2025年11月21日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 公共建設局表示一直重視無障礙環境的建設，持續按照《澳門特區無障礙通用設計建築指引》對公共工程進行規劃、設計和施工。目前，已落成啟用的A2橋行人天橋，以及新城A區已開通的行人路均設有無障礙設施，市民可利用A2橋行人天橋進入新城A區，再透過現有行人路前往新城A區已開放的區域，包括已入伙的東城大廈、東啟大廈及東創大廈等。而在B匝道行人天橋啟用後，將能為來往澳門半島和新城A區的市民提供另一條無障礙出行動線，進一步滿足相關人士的出行需求。

對問題2. 新城A區建築工人交通專線，是由承建商安排專巴在早上上班及下午下班時段接載工人往返A區工地及關閘，其營運模式與常規巴士服務不同，因此難以直接調撥該資源服務一般居民。為便利A區居民出行，交通事務局已啟用“泰安大馬路”及“東啟大廈”巴士站供三條巴士路線停靠。交通事務局將持續密切關注A區公共房屋



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
交通事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

的入住進程及巴士客況變化，適時檢視路線安排與站點設置，並按實際需要分階段優化服務，便利居民出行。

對問題3. 交通事務局將於今年內在“澳門出行”手機應用程式新增車輛聚集系統，透過整合營運中的巴士、的士及綜合渡假休閒企業穿梭巴士的數據源，以便市民及旅客即時查看路況資訊。另外，“澳門出行”手機應用程式已提供實時路況視頻、主要道路通行時間預估等功能，同時，亦已提供A區三個停車場的資訊及實時路況視頻。

交通事務局局長

鄭岳威